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Німеччина в останні десятиріччя перетворилася на одну із найбільш 

відвідуваних туристичних країн світу. За статистичними даними, у 2019 р. прямі 

надходження від туризму в Німеччині склали понад 120 млрд євро [1]. Щорічні 

прибутки від туристичної сфери Німеччини становлять у середньому майже 8 % 

ВВП країни (табл. 1). За оцінками фахівців, позаминулого року Німеччину 

відвідали майже 40 млн іноземних туристів [2]. У сфері туристичного 

обслуговування в цій країні зайнято понад 3,5 млн працівників різного рівня і 

кваліфікації надання туристичних послу. За оцінками фахівців, основними 

чинниками, що сприяють розвитку сучасного туристичного бізнесу в Німеччині 

є висока концентрація історичних і культурних пам’яток на території країни, 

сприятливий візовий режим, доступні ціна на туристичний продукт та високий 

рівень туристичного обслуговування [3]. Цьому посприяло об’єднання 

Німеччини в 1989 р., а також те, що вона має значний туристичний потенціал не 

тільки в природному та культурно-історичному плані, але й на її території 

розміщується багато сучасних туристично-дестинаційних об’єктів. Серед 

останніх Німеччина, на думку експертів, побила абсолютні рекорди у світі за 

багатьма своїми туристично-інфраструктурними та технічними засобами [2]. 

Наприклад, на її території знаходиться найбільші у світі аеропорт (у м. 

Франкфурт-на-Майні), вокзал (м. Лейпциг), торговий порт (м. Гамбург), 

виставкова площа й численні її павільйони (м. Ганновер), наймасовіший  для усіх 

категорій населення і соціальних груп курорт «Вісбаден», видовищна ярмарка 
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«Октоберфест», парк розваг «Європа-Парк» у м. Русті. Крім того, за оцінками 

Всесвітньої туристичної організації, в 2015 р. Німеччина в десятий раз стала 

переможницею серед країн Європи та другою в світі (після США) країною 

планети щодо проведення міжнародних конференцій, конгресів, ділових 

ярмарок та масових фестивалів [2]. Наприклад, у 2019 р. до Німеччини приїхало 

майже 150 тис. зарубіжних експонентів та 4,5 мільйони зарубіжних гостей із 

середньою тривалістю 5,7 ночівель [3].  
Таблиця 1 

Динаміка основних статистичних показників розвитку туризму в Німеччині  

у 2008-2020 рр.* 

№  

з 

п. 

 

Роки 

Кількість 

прибулих 

іноземних 

туристів, млн 

Кількість 

туристів, які 

виїжджали за 

кордон, млн 

Доходи від 

туризму, 

млн дол. 

США 

Затрати на 

туризм, млн 

дол. США 

Частка 

доходів 

у ВВП від 

туризму,в% 

1  2008 24,9 86,2 53402 105691 7,6 

2  2009 24,2 85,5 47499 92899 7,2 

3  2010 26,9 85,9 49116 90866 7,5 

4  2011 28,4 84,7 53465 99909 7,8 

5  2012 30,4 82,7 51626 96196 7,6 

6  2013 31,5 87,5 55486 102668  7,9  

7  2014 33,0 83,0 59721 101737 8,2 

8  2015 35,0 83,7 50669 85334 7,7 

9  2016 35,6 91,0 52234 87412 8,5 

10  2017 37,5 92,4 55750 97163 9,1 

11  2018 38,9 108,5 59446 103502 10,5 

12  2019 39,6 112,4 58201 99865 8,6 

13 2020 32,5 71,3 52463 96734 8,1 

* Складено за: [1]. 

В цій державі не існує окремого міністерства або департаменту, що 

займається питаннями туризму. Її туристична сфера відноситься до компетенції 

міністерства економіки. Останнє контролює фінансово-економічні та 

інвестиційні потоки в діяльності туристичного бізнесу країни. Майже всі 

німецькі туристичні фірми, що займаються виїзним туризмом, є приватними. Для 

підтримки міжнародного в’їздного туризму німецький уряд виділяє спеціальні 

субсидії. В державі функціонує Федеральний туристичний союз, представники 

якого працюють у парламенті. Діє також Національна рада з туризму, яка 

входить у міністерство економіки. Німецький центр туризму «Deutsche Zentrale 

fur Tourismus» є некомерційною структурою, що популяризує туристичні 

німецькі дестинації й видатні національні пам’ятки культури в усьому світі, 

більше сорока з яких уключено у Перелік всесвітньої культурної спадщини 

ЮНЕСКО. В країні функціонує також незалежна «Німецька асоціація 

туроператорів і турагентств», яка забезпечує координацію спільних дій у 

виробленні спільної туристичної стратегії на рівні держави, а також активізує 

розвиток нових туристичних галузей у федеральних землях відповідно до їхніх 

можливостей. Остання має представництва у більше ніж 30 країнах світу. Її 

дослідження показують, що основними чинниками стимуляції щодо відвідання 

Німеччини іноземними туристами є: культура (75 % опитаних), відпочинок в 
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екологічно чистій місцевості (59 %), зручна інфраструктура та транспортні 

послуги міст (59 %), екологічна чистота (47 %), безпека особистості (41 %), 

сучасні здобутки держави та нова техніка й новітні технології (36 %), хороші 

готелі та сервісне обслуговування в них (35 %), смачна кухня та кулінарія (34 %), 

зручна доступність до туристичних об’єктів (30 %), розвиток сучасного зв’язку 

й телекомунікацій (27 %), зручні умови та вигідні ціни для покупок (21 %), 

захоплююче нічне та молодіжне життя (17 %), вигідне співвідношення ціни та 

якості (10 %) тощо [5]. Тобто Німеччина на світовому рівні представлена в 

хорошому й досить позитивному зовнішньотуристичному іміджі та статусі 

солідного та якісного міжнародного туристичного центру. 

До початку 2000-х років Німеччина спеціалізувалася на культурному та 

лікувально-оздоровчому туризмі. Тому, що ця країна здавна була відомою 

здравницею, де лікувально-туристичні об’єкти функціонували вже в XVІІ ст. 

Вона має древню історію та цікаву культуру з її національною спадщиною, а 

також чудову природу та живописні ландшафти, багато мінеральних та гарячих 

джерел, лікувальних грязей тощо. Зручні гірські масиви та Балтійське узбережжя 

сприяли розвитку гірськолижного та водно-морського туризму. Проте цього в 

сучасних умовах жорсткої міжнародної туристичної конкуренції було замало, 

щоб серйозно конкурувати з провідними туристичними європейськими і 

світовими державами. Наприклад, такими як Франція, Іспанія, Італія, Греція, 

Єгипет, Туреччина та інші, які окрім цікавої культурної спадщини, мають ще 

сприятливі умови для пляжно-рекреаційного й теплого морського відпочинку. 

Тому у період після возз’єднання обох частин Німеччина почала шукати нові 

стратегії та потенціал для розвитку перспективних видів туристичного 

обслуговування. Такими галузями стали подієвий, бізнесово-діловий та 

гастрономічний туризм, а також сільський, фестивально-ярмарковий, 

спортивний та видовищно-масовий із застосуванням сучасних Інтернет-

технологій тощо.  

Нова національна стратегія розвитку туристичного бізнесу в Німеччині 

базується на концепції сталого розвитку до 2030 р., де передбачалося в 

доковідний період довести зростання іноземних відвідувань туристів до 120 млн 

у рік і збільшення прибутків до 100 млрд євро [4]. Проте реалізації цих планів 

зашкодила глобальна епідемія COVID-19, яка змусила сучасне німецьке 

керівництво шукати вихід із ситуації, що склалася, та переформатовувати й 

переорієнтовувати туристичну сферу на нові види обслуговування, включаючи 

віртуальний туризм, оскільки видовищно-масові заходи, на які так розраховував 

національний турбізнес стають проблемними з точки зору їх організації 

проведення та забезпечення надійних санітарно-епідеміологічних й безпекових 

умов. Останні посилюються загрозами масових терактів та інших небезпечних 

проявів із боку мігрантів і т. зв. нелегальних туристів, як наприклад, Кьольнський 

інцидент із ісламськими  екстремістами в 2019 р. та іншими небезпечними 

проявами в цій країні. 

За оцінками фахівців, найбільш відвідуваними туристичними регіонами 

сучасності Німеччини з точки зору оздоровчого та екологічного туризму є: 

голштинська Швейцарія, Люнебургска пустка і Гарц (на Півночі); Таунус, 
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Шпессарт, Оденвальд та Альге (на Півдні); Тевтобургський ліс, Зауерланд, 

Айфель і долина Мозеля (на Заході); Саксонська Швейцарія, Тюрінгській ліс, 

Рудні гори і Долина Ельби (на Сході), а також Східно-Фризькі й Північно-

Фризькі острови в Балтійському морі, а також узбережжя Гольштейну й 

Мекленбург-Передня Померанія, Долина Рейну, Баварський Ліс, Шварцвальд і 

Баварські Альпи [3]. Згідно статистики, найвідвідуванішими культурно-

туристичними центрами Німеччини є міста Берлін, Гамбург, Ганновер, Мюнхен, 

Кьольн, Дрезден, Дюссельдорф, Лейпциг, Нюрнберг, Штутгарт, Франкфурт-на-

Майні,  Замок Нойшванштайн, Європа-Парк, Кьольн та ін. [6]. 

Якщо до 2000-х років основними іноземними туристами в Німеччині були 

американці, голландці, британці, французи та італійці – тобто гості з сусідніх і 

заможних країн, які становили понад 70 % усіх іноземних гостей, то з початком 

нового тисячоліття у структурі іноземних відвідувачів відбулися суттєві зміни – 

зараз домінуючими стають не тільки європейці, але й гості з Китаю, Близького 

Сходу, Росії, Канади, Туреччини та ін. держав світу. За офіційною статистикою, 

понад 35 мільйон ночівель і 15 мільйони гостей припали в 2019 р. на столицю 

країни – м. Берлін (третє місце в Європі, після Лондона й Парижу) [6]. За 

оцінками фахівців, найбільш відвідуваними серед зарубіжних туристів в останні 

роки були німецькі міста – Берлін, Мюнхен, Гамбург, Ганновер, Баден-Баден, 

Кьольн, Дрезден та ін. [3]. Фахівці відзначають, що загальне число ночівель у 

2019 р. зросло до 459 млн, з яких 83,9 млн (18,2 %) – припадає на ночівлі 

іноземних гостей. Експерти відзначають, що в Німеччині  індивідуальні ділові 

поїздки складають приблизно 68 % від загального об’єму ділових поїздок, 

відвідування виставок – 12 %, участь у конференціях і семінарах – 14 %, конгрес-

поїздки – 3 %, інсентив-туризм – 3 % [6]. 

Найпопулярнішими серед іноземних туристів є такі федеральні землі як  

Баварія, Північний Рейн-Вестфалія та Баден-Вюртемберг (табл. 2). Саме за 

даними Статистичного відомства Німеччини, понад 70 млн ночівель іноземних 

туристів були проведені готельних закладах саме цих адміністративних 

територій [6]. Як свідчать результати соціологічних опитувань, іноземні гості 

відвідують Німеччину переважно для того, щоб оглянути історичні та культурні 

визначні пам’ятки країни, які сконцентровані на заході і південному заході 

держава, а також брати участь у її туристичних видовищно-масових дійствах 

таких, як «Октоберфест», футбольні матчі німецького клубу «Баварія», 

Ганноверський ярмарок тощо [5]. Слід зазначити, що Німеччина в умовах 

жорсткої та динамічної зовнішньотуристичної конкуренції сучасності все більше 

стає популярним міжнародно-туристичним напрямом, яка у 2018 р. за числом 

середньострокових путівок зайняла 2-ге місце у світі, після Шрі Ланки [2]. 

Добре розвинутим є також у Німеччині й внутрішній туризм. Німці 

полюбляють подорожувати й власною країною. Найбільш популярними 

внутрішніми маршрутами є Альпійський регіон, узбережжя Балтійського моря, 

місцеві озера та річки, численні природні парки, долини річок тощо. За оцінками 

експертів, серед сучасного німецького внутрішньотуристичного попиту 

домінують тури в екологічно чисті території та цікаві природні ландшафти, а 

також подорожі на культурно-мистецькі фестивалі, міжнародно-торгівельні 
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виставки, до парків розваг і масового дозвілля, численних культурно-історичних 

об’єктів обох колишніх частин Німеччини до об’єднання. Наприклад, для 

західних німців – пострадянські споруди на території колишньої НДР, а для 

східних – затишні й багаті містечка ФРН [5]. В останні роки німці в основному 

відвідують Іспанію, Туреччину, Грецію, а також країни Океанії та Австралію, 

оскільки ціни на внутрішньому туристичному ринку на послуги є набагато вищі, 

ніж закордонні. Важливою особливістю внутрішнього німецького туристичного 

ринку є одноденні поїздки, які практикуються в аграрні райони або в окремі міста 

(наприклад, Берлін, Гамбург, Бремен, Баден-Баден тощо – центри розвитку 

міського туризму). Тобто спостерігається тенденція до зростання коротких 

відпусток, яке позитивно позначається на міському туризмі та урізноманітненні 

його видів, що є особливо популярним у період т. зв. карантинних обмежень. 
 

Таблиця 2 

Основні показники розвитку туризму в 2019 р. по федеральних землях Німеччини* 

№ з  

п. 

Назва 

федеральної 

землі, її столиця 

Туристична 

спеціалізація 

Прибутки 

від туризму, 

млн євро 

К-ть 

іноземних 

туристів у 

рік, тис. ос. 

Середня к-

ть ночівель 

у рік, млн 

1 Баден-

Вюртемберг, 

Штутгарт 

Оздоровчо-

лікувальний, 

спортивний 

35 751 10 749 755 43,62 

2 Баварія (Вільна 

країна Баварія), 

Мюнхен 

Ярмарковий, 

виставковий, 

культурний 

70 552 12 520 332 76,91 

3 Берлін, 

Берлін 

Культурний, 

діловий, 

подієвий 

8914 3 416 255 17,77 

4 Бранденбург, 

Потсдам 

Культурний, 

діловий, 

виставковий 

29 480 2 535 737 9,41 

5 Бремен (Вільне 

ганзейське місто 

Бремен), 

Бремен 

Культурний, 

діловий, 

подієвий,  

гастрономічний 

4045 663 082 1,65 

6 Гамбург (Вільне 

ганзейське місто 

Гамбург), Гамбург 

Ярмарковий, 

виставковий, 

культурний 

7551 1 770 629 7,66 

7 Гессен, 

Вісбаден 

Оздоровчо-

лікувальний, 

спортивний 

21 115 6 072 555 27,30 

8 Мекленбург-

Передня 

Померанія, 

Шверін 

Культурний, 

гастрономічний, 

подієвий 

23 185 1 679 682 23,83 

9 Нижня Саксонія, 

Ганновер 

Виставковий, 

діловий, 

подієвий 

47 625 7 971 684 36,92 
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10 Північний Рейн-

Вестфалія, 

Дюссельдорф 

Ярмарковий-

видовищний, 

спортивний 

34 086 17 996 621 41,52 

11 Рейнланд-

Пфальц, 

Майнц 

Культурний, 

фестивальний, 

подієвий 

19 853 4 045 643 18,45 

12 Саар, 

Саарбрюкен 

Оздоровчо-

лікувальний, 

спортивний 

2 569 1 036 598 2,26 

13 Саксонія (Вільна 

держава Саксонія), 

Дрезден 

Культурний, 

спортивний,  

діловий 

18 418 4 220 200 15,70 

14 Саксонія-

Ангальт, 

Магдебург 

Культурний, 

сільський, 

подієвий 

20 447 2 412 472 6,70 

15 Шлезвіг-

Гольштайн, Кіль 

 

Оздоровчо-

лікувальний, 

спортивний 

15 799 2 837 373 21,07 

16 Тюрингія (Вільна 

країна Тюрингія), 

Ерфурт 

Культурний, 

гастрономічний, 

подієвий 

16 172 2 289 219 8,68 

* Складено за: [6]. 

З метою популяризації туристичних традицій та відомих дестинацій 

федеральних земель регіональні органи влади створили різні тематичні 

маршрути, щоб допомогти відвідувачам познайомитися з конкретними 

територіями та їх культурними й ландшафтними пам’ятками. Так, у Німеччині є 

досить популярними тематичні маршрути, які входять до загальноєвропейських. 

Наприклад, європейський маршрут «Цегляна готика» та «Індустріальна 

спадщина», маршрути «Гарц-Хайд», «Bergstrasse», «Берта Бенц», Меморіал 

«Рут» та інші [3]. 

Якщо у попередні десятиріччя близько 60 % всіх проведених туристами діб у 

Німеччині припадали на відомі курортні заклади (комплексного лікування та 

відпочинку «Баден-Баден», «Бад Вісзее», «Вісбаден», «Аахен», «Вестерланд», 

«Травемюнде», «Mineral-und-Moorbader» (грязеві курорти), «Heilklimatische 

Kurorte» (курорти здорового клімату), «Kneippkurorte» (водолікувальні курорти), 

морські курорти «Seebader», кліматичні курорти «Luftkurorte», курорти 

спортивного відпочинку «Erholungsorte», мінеральні і грязьові курорти «Mineral-

und-Moorbader» та ін.), то на сучасному етапі більшість туроднів належить до 

видовищно-масового відпочинку. 

Німеччина поряд із Австрією, Швейцарією, Францією та Італією є 

батьківщиною гірськолижних видів спорту та відпочинку. Основними 

туристичними центрами зимових видів спорту, де розвиваються такі види 

зимового спорту як гірські лижі, сноуборд, бобслей й лижні перегони і спуск 

тощо, є регіони: Гарц, гори Фіхтель, Північні Вапнякові Альпи, Рудні гори і 

Баварський Ліс. На більшості цих територій, зимові види спорту можливі тільки 

в холодні місяці, коли німецькі міста проводять різноманітні різдв’яні базари та 

виставки. Так, наприклад, у Німеччині проводяться кілька найбільших у 

світі міжнародних торговельних виставок – тренд-сетерів із певної галузі. Тисячі 
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національних і міжнародних виставок, конгресів та конвенцій проводяться у 

Німеччині щорічно. У 2018 р. їх налічувалося понад 200 із загальною кількістю 

відвідувачів 18,3 млн [6]. З метою компенсувати  притік іноземних гостей, які 

полюбляють спортивний туризм, федеральна влада стимулює розвиток літніх 

видів спортивної рекреації. Наприклад, таких екологічно привабливий вид 

відпочинку як вело-спорт, що позбавить залежності від сезонності багато 

регіонів Німеччини. Зараз є прокладеними та інфраструктурно забезпеченими й 

промаркірованими в країні понад 200 тис. км велосипедних трас, які проходять 

через дуже пейзажні та зручні ландшафти територіями національних парків, 

міжгірними долинами Альп, уздовж річок та озер тощо. Найвідомішими вело-

трасами Німеччини є «Залізна завіса» (1131 км) та німецький велосипедний шлях 

уздовж римського лімесу (818 км). Такі траси оснащені вело навігаторами, 

зручними зупинками для відпочинку, станціями технічної та медичної допомоги, 

закладами харчування та ночівлі. До послуг велосипедистів – численні вело-

кемпінги (до 3 тис.), понад 500 молодіжних турбаз, з яких 130 – сімейного типу 

тощо. Тобто в Німеччині зростає внутрішній попит на екологічний туризм і 

стабільні подорожі. В країні функціонує більше 6 тис. екогоспод, 117 природних 

парків, 17 біосферних резерватів, у яких забезпечується сталий розвиток і 

багатство біологічних видів. Окрім того, 45 % ночівель на внутрішньому ринку 

німецьких турпослуг, згідно наявної статистики,  посідають відвідини 

національного центру «Країна див у мініатюрі», «Одинадцять магічних міст», 

«Баварський ліс» та інші туристичні об’єкти [6]. Останній (понад 150 тис. га) – 

знаходиться на кордоні з Чехією на півдні країни,  був заснований ще в 1970 р. 

До нього прилягає Національний чеський парк «Шумава», які складають 

найбільший лісовий масив у всій Європі. Популярними серед німців є також 

заповідник «Люнебургське пустище», національний парк «Мейсен», заповідник 

«Нордфризишес-Ваттенмеєр», поблизу кордону з Данією [5]. 

Велику надію німецьке керівництво покладає на різноманітні регіональні 

виставково-видовищні та фестивально-масові туристичні заходи, які повинні 

позбавити сезонності окремі види туристичного обслуговування та бути 

прибутковими для кожної федеральної землі й мати безпрограшний виграш. 

Тому місцеве керівництво стимулює численні виставки-продажі, ярмарки, 

фестивалі, спортивні заходи тощо. Найбільш відомими ярмарками в Німеччині є 

Різдвяні ярмарки в Нюрнберзі (листопад-грудень; понад 2,5 млн туристів); 

міжнародний ярмарок у м. Франкфурт-на-Майні (середина лютого; більше 1,5 

млн туристів); весняні ярмарки в Гамбурзі, Мюнхені, Аугсбурзі, Штутгарті, 

Нюрнберзі та інших містах; 16-20 квітня – щорічний ярмарок «Ганновермессе» 

(м. Ганновер); листопад – ярмарок «Winter Dom» (м. Гамбург та м. 

Хайлігенгайстфельд). Найбільші карнавали в Німеччині проходять в основному 

взимку у Кельні, Мюнхені, Майнці, Фрайбурзі, Дюссельдорфі та Бонні. Відомі 

німецькі фестивалі проходять фактично цілорічно, наприклад, Берлінський 

кінофестиваль «Берлінале» проходить у лютому й триває десять днів. 

Тюрінгській фестиваль Баха проходить у квітні, а в цей місяць відбувається 

щорічний Штутгартський джаз-фестиваль. Масово-видовищний захід 

«Гамбургське літо» проходить щорічно у травні-липні. Наприкінці травня 
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відбувається також фестиваль у Вісбадені, який триває цілий місяць. Щорічно 2-

4 червня у Нюрнберзі проходить рок-фестиваль «Rock im Park1», а найбільший 

рок-фестиваль просто неба, де виступають найпопулярніші рок-колективи 

Європи і США відбувається 29 червня – 8 липня. У червні в м. Вюрцбург 

проходить місячний музичний фестиваль імені А. Моцарта. Популярний 

мисливський фестиваль «Шотценфест» щорічно відбувається на околицях 

Ганновера. У серпні проходять фестивальні дні композитора Вагнера та оперний 

фестиваль у Байрейті, який входить у трійку найбільших європейських музичних 

фестивалів. Осінь є також насиченою щодо проведення фестивалів в Німеччині. 

Наприклад, у цей період проходять музичні фестивалі виконавців класичної 

музики, опери. Найбільш відомими серед є фестиваль Бетховена в Бонні та 

масово-видовищне та розважальне шоу «Октоберфест» у Мюнхені, який 

щорічно збирає понад 6 млн гостей. На початку листопада відбуваються  джаз-

фестиваль у Берліні та винне свято в Фрайбурзі тощо (табл. 3). 
Таблиця 3 

Основні виставкові центри та виставки Німеччини у 2019 р.* 

№ 

з п. Місто Подія 

К-сть відвіду- 

вачів, 

тис. осіб 

Виставка Галузь діяльності 

1 
Франкфурт 

на Майні 

«Frankfurt 

Trade Fair» 

850 Франкфуртськи

й автосалон 

(IAA) 

Автовиставка 

2 

  

300 Франкфуртськи

й книжковий 

ярмарок 

Книги 

3 
  

201 
ISH 

Управління 

мікрокліматом 

4 
Ганновер 

«Messege 

lände» 

512 
CeBIT 

Комп’ютерні 

технології 

5 
  

340 
Agritechnica 

Сільськогосподарські 

автомобілі 

6 

Мюнхен 

«Messe 

München 

International» 

500 

BAUMA Будівельна техніка 

7 
  

212 
BAU 

Архітектура, системна 

інженерія 

8 

Берлін «Messe Berlin» 

425 International 

Green Week 

(IGW) 

Сільське господарство 

9 

  

230 Internationale 

Funkausstellung 

(IFA) 

Споживча електроніка 

10 
Дюссельдорф 

«Messe 

Düsseldorf» 

390 
Drupa Друкована продукція 

11   267 Boot Düsseldorf Човни 

12 
  

242 Kunststoffmesse 

(K) 
Пластмаса 
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13 

Кельн 

Кельнський 

торговий 

ярмарок 

245 

GamesCom Комп’ютерні ігри 

* Складено за: [3; 5; 6]. 

Вагомою туристичною галуззю сучасності Німеччини, на думку фахівців, яка 

не буде залежати від чергових пандемій є медичний туризм. Він стає все більше 

популярним для лікування і проходження реабілітації серед багатьох пацієнтів із 

пострадянських країн, у т. ч. й України. Оскільки німецька медицина вважається 

однією з найрозвиненіших у всьому світі та її клініки пропонують відносно 

прийнятні ціни для лікування навіть найскладніших хвороб, а також вони мають 

високотехнологічне обладнання та висококваліфіковані медичні кадри. В 

Німеччині практикується вдала пересадка органів, успішне лікування 

онкохворих і регулярно розробляються і впроваджуються авторські і передові 

технології лікування. За статистикою, понад дві тисячі німецьких медичних 

центрів і клінік мають ліцензії на обслуговування іноземних пацієнтів і готові 

прийняти на діагностику і лікування вихідців із будь якої країни. Крім того, 

німецькі фахівці значну увагу приділяють етапу реабілітації пацієнта. Тут 

створені сприятливі медично-технічні умови для перебування та відновлення 

здоров’я людей з різними патологіями. Тому медичні тури в 

Німеччину користуються широкою популярністю не тільки через можливість 

пройти терапію в кращих клініках Європи, але й там зосереджені науково-

дослідні центри, що дають можливість розробляти і впроваджувати новітні 

методики й технології лікування. Пацієнтам відкривається можливість пройти 

медикаментозне лікування новітніми препаратами, а також спостерігатися у 

фахівців зі світовим ім’ям і досвідом. Німецька влада виділяє значні кошти на 

підтримку системи охорони здоров’я і створення належних умов для лікування 

пацієнтів з інших країн. Основними перевагами німецького медичного туризму 

є те, що в його клініках працюють висококваліфіковані медичні кадри; 

високоякісний медичний сервіс, який відповідає світовим стандартам; 

доступність різних медичних процедур, які неможливо пройти в інших 

зарубіжних клініках; можливість пацієнта самостійно вибирати клініку для 

проходження терапії; проходження санаторно-курортного лікування під 

індивідуальним наглядом; спеціальні діагностичні програми для літніх пацієнтів 

та людей з особливими потребами; комплексна діагностика з унікальними 

методиками для дітей і підлітків тощо [7]. Крім цього, медичні центри Німеччини 

щорічно піддаються косметичному реформуванню, що дозволяє в рази 

удосконалювати і покращувати якість обслуговування пацієнтів. Медичний 

туризм у Німеччині запровадив систему регулювання цін на медичні послуги на 

законодавчому рівні для іноземців, яка може бути нижчою від національних 

тарифів. 

Ще одним цілорічним і просторово-космополітичний видом туризму, який не 

залежить від сезонних явищ є гастрономічний. Останній є досить популярним у 

сучасній Німеччині і популярним серед іноземних туристів. Крім етнічної 

німецької кухні – в країні добре розвивається винний туризм. Місцеве 

виноробство тісно пов’язане з вирощуванням білих сортів винограду «Рислінг» і 
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«Мюллер-Тургау», які культивуються в південних регіонах країни. Тривалий 

вегетаційний період і порівняно незначна літня спека роблять вина з Німеччини 

не дуже алкогольними та неповторними із специфічними присмаками. 

Німецький виноград культивується в 13 районах виноробства, які є най 

північнішими у світі, де на 102 тис. га вирощується розмаїття типових для 

регіону сортів. За статистикою, у 2018 р. виробництво вина (64 % білого та до 36 

% – червоного, основними сортами якого є «Шпетбурґундер» і «Дорнфельдер») 

у Німеччині становило близько 9 млн гектолітрів [3]. Вона має свої давні традиції 

виноробства та споживання вина, які поряд із місцевими сирами користуються 

попитом в іноземних гурманів. Проте найбільш популярними гастрономічними 

турами Німеччини є пивні, які щорічно притягують до себе численних 

шанувальників. У цій країні виробляються від 5 до 6 тис. сортів пива. Звичаї 

споживання пива в Німеччині досить різноманітні. В її регіонах працюють дрібні 

пивні бари та великі паби й ресторани, які удостоїлися зірок категорії «Гід 

Мішлен».  11 ресторанів країни було зараховано до найвищого класу – три зірки, 

що дало можливість Німеччині посісти друге місце за кількістю трьохзіркових 

ресторанів після Франції [5].  

Отже, туристичний ринок Німеччина в сучасних умовах господарювання та 

поширення небезпечних хвороб змушений переформатовуватися в питаннях 

спеціалізації, щоб вийти з ситуації, що склалася, та мати постійні й значні 

прибутки та розширювати свою міжнародну географію. 
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